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1
. V

y
jm

e
n
u
jte

 je
d
n
o
tliv

é
 ú
ro
v
n
ě
 IS

O
/O
S
I a

 p
o
p
iš
te
 je
jic
h
 fu

n
k
c
i 

A
plikační vrstva, prezentační vrstva, relační vrstva, transportní vrstva, síťová vrstva, linková vrstva, fyzická 

vrstva 

2
. J
a
k
 s
e
 s
p
o
č
te
 k
a
p
a
c
ita

 p
ře
n
o
s
o
v
é
h
o
 k
a
n
á
lu
. V

y
p
o
č
tě
te
 k
a
p
a
c
itu

 p
ře
n
o
s
o
v
é
h
o
 k
a
n
á
lu
 a
 

u
rč
e
te
 p
o
tře

b
n
ý
 p
o
č
e
t ú

ro
v
n
í p

ro
 k
a
n
á
l s
 š
ířk

o
u
 p
á
s
m
a
 3
k
H
z
 a
 p
o
m
ě
re
m
 s
ig
n
á
l/š
u
m
 1
0
0
0
. 

S
hannon: c =

 w
 * log

2 (1+
S
/N

) 
N
yquist: c =

 2w
 *log

2 (V
) 

w
…

šířka pásm
a 

S
/N

…
pom

ěr signál/šum
 

V
…

počet úrovní signálu 
c…

kapacita kanálu 
P
ř. 

w
 =
 3kH

z, S
/N

=
1000 

c =
 w
 * log

2 (1+
S
/N

) 
c =

 29910 b/s =
 29,9 kb/s 

 V
 =
 (1 +

 S
/N

)^1/2 
V
 =
 31,6 =

>
 31 úrovní 

3
. U

rč
e
te
 š
ířk

u
 p
á
s
m
a
, k

te
ro
u
 b
y
c
h
o
m
 p
o
tře

b
o
v
a
li p

ro
 p
ře
n
o
s
 ry

c
h
lo
s
tí 1

0
0
k
b
/s
 k
a
n
á
le
m
 

s
 p
o
m
ě
re
m
 s
ig
n
á
l/š

u
m
 1
0
0
0
. 

S
hannon: c =

 w
 * log

2 (1+
S
/N

) 
 

w
…

šířka pásm
a 

S
/N

…
pom

ěr signál/šum
 

V
…

počet úrovní signálu 
c…

kapacita kanálu 
P
ř. 

c =
 100kb/s, S

/N
=
1000 

c =
 w
 * log

2 (1+
S
/N

) 
w
 =
 c / (log

2 (1+
S
/N

)) 
w
 =
 10030H

z =
 10,03kH

z 

  

4
. C

o
 je
 to

 m
o
d
u
la
c
e
, z
á
k
la
d
n
í ty

p
y
 m

o
d
u
la
c
í, c

o
 je
 to

 v
íc
e
s
ta
v
o
v
á
 m

o
d
u
la
c
e
, p

o
u
ž
ití. 

U
žitečná inform

ace se nanáší různým
i způsoby na nosný signál. y =

 A
*sin(ω

t +
 Ф

) 
Z
ákladní m

odulace: am
plitudová, frekvenční, fázová 

V
ícestavová fázová m

odulace:  
m
odulovaný signál m

á více stavů (n) 
 

každý ze stavů m
ůže reprezentovat log

2 (n) bitů 
 

zvyšuje kapacitu přenosového kanálu 
 

m
odem

y V
.26, V

.27 

5
. P

o
p
iš
te
 k
ó
d
o
v
á
n
í ty

p
u
 M
a
n
c
h
e
s
te
r, ja

k
é
 m

á
 v
la
s
tn
o
s
ti, k

d
e
 s
e
 p
o
u
ž
ív
á
. J

a
k
o
 p
řík

la
d
 

u
v
e
ď
te
 k
ó
d
o
v
á
n
í b

ito
v
é
h
o
 ře

tě
z
c
e
 1
1
0
0
1
0
1
0
 

S
chopnost sam

osynchronizace. P
oužití při synchronním

 přenosu nebo při přenosu v základním
 pásm

u B
A
S
E
 

band.  
P
oužívá se např. v E

thernetu. N
a jeden bit jdou dvě zm

ěny signálu: 
0 

Z
m
ěna z H

(igh) na L
(ow

) 
1 

Z
m
ěna z L

(ow
) na H

(igh) 
 1
 1
 0
 0
 1
 0
 1
 0

 
 D
iferenciální M

anchester: 
P
oužívá se např. v T

oken R
ingu 

 
Jedna zm

ěna signálu: Č
asování 

 
D
ruhá zm

ěna: D
atový bit 

0 
Je zm

ěna 
1 

N
ení zm

ěna 

K
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2  

6
. J
e
 d
á
n
 a
ry
tm

ic
k
ý
 p
ře
n
o
s
 s
 8
 d
a
to
v
ý
m
i b

ity
, s

u
d
o
u
 p
a
rito

u
 a
 2
 s
to
p
 b
ity

. V
y
p
o
č
tě
te
 

m
a
x
im

á
ln
í v
y
u
ž
ite

ln
o
s
t k

a
p
a
c
ity

 k
o
m
u
n
ik
a
č
n
íh
o
 k
a
n
á
lu
 p
ři s

o
u
v
is
lé
m
 to

k
u
 d
a
t 

8 dat bitu 
1 bit pro paritu 
2 S

T
O
P
 bity 

1 S
T
A
R
T
 bit 

67
,0

12 8

1
1

2
8

8
.

m
ax

=
=

+
+

+
=

ka
p
a
cita

 

asi 67%
 

 7
. Z

a
k
re
s
le
te
 a
ry
tm

ic
k
o
u
 z
n
a
č
k
u
 ty

p
u
 8
E
2
 (s

u
d
á
 p
a
rita

), p
o
p
iš
te
 ji a

 z
n
á
z
o
rn
ě
te
, ja

k
 b
u
d
e
 

v
y
p
a
d
a
t p

ři p
ře
n
o
s
u
 2
 p
o
 s
o
b
ě
 jd

o
u
c
íc
h
 s
la
b
ik
 (7

A
)
1
6  a

 (B
5
)
1
6
 

8
E
2

P
o
č
e
t d
a
t.b
itu

S
u
d
á
 p
a
rita

(lic
h
á
 b
y
 b
y
la
 O
) P
o
č
e
t s
to
p
 b
itů

 

7A
…

0111 1010; B
5…

1011 0101 

 0
 

0
1
1
1
 
1
0
1
0
 
0
 

1
1
 

0
 

1
0
1
1
 
0
1
0
1
 

0
 

1
1
 

s
t
a
r
t
 

b
i
t
 
 
 

d
a
t
a
 

p
a
r
i
t
a
 

s
t
o
p
 

b
i
t
 
 
 

…
 

…
 

…
 

…
 

8
. Z

a
k
ó
d
u
jte

 p
o
s
lo
u
p
n
o
s
t z
n
a
k
ů
 „
A
B
C
“
, tj. (4

1
)
1
6 , (4

2
)
 1
6  a

 (4
3
) 1

6  v
 k
ó
d
u
 N
R
Z
-S
 p
o
 8
 b
ite

c
h
 

N
R
Z
 

0
 1
 1
 1
 0

 
N
R
Z
 – M

 
0
 1
 1
 1
 0

 
N
R
Z
 – S

 
opak N

R
Z
 - M

 
př.  
41h 

0
 1
 0
 0
 0
 0
 0
 1

 

9
. C

o
 je
 to

 s
y
n
c
h
ro
n
n
í p

ře
n
o
s
, p

řík
la
d
 rá

m
c
e
 p
ro
 s
y
n
c
h
ro
n
n
í p

ře
n
o
s
, p

rin
c
ip
 s
y
n
c
h
ro
n
iz
a
c
e
 

P
ři 

synchronním
 
přenosu 

jsou 
obvykle 

přenášeny 
celé 

bloky 
znaků. 

D
atové 

bity 
jednotlivých 

znaků 
přitom

 
následují 

těsně 
po 

sobě, 
bez 

jakýchkoli časových odstupů, a nejsou prokládány žádným
i start- či stop-

bity (m
ohou však být doplněny jedním

 paritním
 bitem

). Z
ačátek bloku je 

indikován 
jedním

 
nebo 

několika 
speciálním

i 
synchronizačním

i 
znaky 

(tzv. znaky S
Y
N
), jejichž hlavním

 sm
yslem

 je zajistit potřebnou časovou 
synchronizaci 

odesilatele 
i 
příjem

ce 
- 
tzn. 

pom
oci 

příjem
ci 

přesně 
stanovit časové okam

žiky, ve kterých m
á vyhodnocovat jednotlivé datové 

bity. B
lok znaků je pak opět zakončen synchronizačním

i znaky, které 
m
ohu (ale nem

usí) být nepřetržitě vysílány až do začátku následujícího datového bloku.  
S
ynchronní přenos je obecně rychlejší než asynchronní, neboť není zatížen režií připadající na start- a stop-bity. Jeho technická a 

program
ová realizace však bývá poněkud složitější než u přenosu asynchronního.  

1
0
. V

y
p
o
č
tě
te
 d
é
lk
u
 rá

m
c
e
, p

ro
 k
te
rý
 je

 p
ra
v
d
ě
p
o
d
o
b
n
o
s
t c

h
y
b
y
 0
.2
, je

-li p
ra
v
d
ě
p
o
d
o
b
n
o
s
t 

c
h
y
b
y
 v
 je

d
n
o
m
 b
itu

 q
=
0
.0
0
0
1
 

p =
 0,2 

q =
 0,0001 

n =
 ? 

(1 - p) =
 (1 - q)^n 

n =
 (log (1 - p)) / (log (1 - q)) 

n =
 log 0,8 / log 0,9999 =

 2231 

1
1
. C

o
 je
 to

 H
a
m
m
in
g
o
v
a
 v
z
d
á
le
n
o
s
t?
 U
v
e
ď
te
 p
o
d
m
ín
k
y
 d
e
te
k
c
e
 a
 o
p
ra
v
ite

ln
o
s
ti c

h
y
b
. 

H
a
m
m
in
g
o
v
u
 v
z
d
á
le
n
o
s
t p

ro
 k
ó
d
 1
0
, 2
0
, 3
0
, 4
0
, 5
0
. 
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3 

Je to počet bitů, ve kterých se liší dvě nejbližší kódové značky. C
harakterizuje odolnost kódu proti poruchám

 
a schopnost identifikovat a případně opravit chyby. 
D
etekuje (n-1) chyb. S

am
oopravnost je (n-1)/2 chyb. 

10 =
>
 
0
0
1
0
1
0
 

4,2,2,3 
20 =

>
 
0
1
0
1
0
0
 

2,4,3 
30 =

>
 
0
1
1
1
1
0
 

4,3 
40 =

>
 
1
0
1
0
0
0
 

3 
50 =

>
 
1
1
0
0
1
0
 

 
H
am

m
ingova vzdálenost =

 2 

1
2
. C

o
 js
o
u
 to

 d
e
te
k
č
n
í a

 s
a
m
o
o
p
ra
v
n
é
 k
ó
d
y
, c

o
 je

 to
 H
a
m
m
in
g
o
v
a
 v
z
d
á
le
n
o
s
t, ja

k
o
u
 

H
a
m
m
in
g
o
v
u
 v
z
d
á
le
n
o
s
t m

á
 k
ó
d
 s
u
d
ý
c
h
 č
ís
e
l 0

, 2
, 4
, 6
, 8

?
 

detekční kódy – dokáží chybu pouze rozpoznat 
sam

oopravné kódy – krom
ě detekce um

ožňují i opravu chybně přeneseného znaku 
H
am

m
ingova vzdálenost – viz. otázka 11 

1
3
. C

o
 je
 to

 H
a
m
m
in
g
o
v
a
 v
z
d
á
le
n
o
s
t?
 U
rč
e
te
 H
a
m
m
in
g
o
v
u
 v
z
d
á
le
n
o
s
t p

ro
 n
á
s
le
d
u
jíc
í k

ó
d
y
: 

{1
0
0
1
, 1
0
1
0
, 1
1
1
1
, 0
0
0
0
} a

 {1
0
0
0
0
1
, 1
0
1
0
0
0
, 1

0
0
1
1
1
, 0

0
0
0
0
0
}. U

rč
e
te
 k
o
lik

 c
h
y
b
 m

o
h
o
u
 

d
e
te
k
o
v
a
t a

 k
o
lik

 o
p
ra
v
it. 

viz. otázka 11 

1
4
. O

p
ra
v
a
 c
h
y
b
 m

e
to
d
o
u
 A
R
Q
 s
 ro

z
h
o
d
o
v
a
c
í z
p
ě
tn
o
u
 v
a
z
b
o
u
 a
 s
 rů

z
n
ý
m
i ty

p
y
 p
o
tv
rz
o
v
a
n
í 

(k
la
d
n
é
, z
á
p
o
rn
é
, k
la
d
n
é
 i z

á
p
o
rn
é
) 

1
9
. C

o
 je
 to

 m
o
d
e
m
, je

h
o
 p
a
ra
m
e
try

, s
ta
v
y
 m

o
d
e
m
u
, říd

íc
í p

řík
a
z
y
. 

M
odulator D

em
odulator. P

řevádí digitální signál na analogový (m
oduluje) a na druhé straně analogový na 

digitální (dem
oduluje). P

ři kom
unikaci je navazováno běžné tel. spojení. K

valita linky ovšem
 om

ezuje 
přenosovou rychlost. P

oužívá se kom
prese dat pro zrychlení. V

e spojení s kom
unikačním

 softw
arem

 je 
m
ožné na principu m

odem
ů vybudovat rozsáhle inform

ační sítě (např. F
ID

O
N
E
T
). 

2
0
. C

o
 je
 to

 IS
D
N
, je

h
o
 p
a
ra
m
e
try

, p
rin

c
ip
 v
z
o
rk
o
v
á
n
í a

 p
ře
n
o
s
u
 h
la
s
u
, s
lu
č
o
v
á
n
í k

a
n
á
lů
 

Integrated S
ervices D

ata N
etw

ork. Je to digitální přenos po speciální lince. M
á dva kanály B

 (64kbps) a 
jeden kanál D

 (16kbps) např. pro identifikaci volajícího a info o ceně. D
á se sdružovat. 

K
ódování hlasu: A

nalogový signál se převede na digitální a u příjem
ce opět na analog. P

ro vzorkování se 
používá frekvence 8kH

z a 8 bitů (256 úrovní). 

2
1
. S

ítě
 ty

p
u
 A
T
M
, to

p
o
lo
g
ie
, ro

z
h
ra
n
í, p

ře
n
á
š
e
n
á
 d
a
ta
, v
irtu

á
ln
í c

e
s
ty
 a
 k
a
n
á
ly
 

M
ěla by poskytnout sjednocení sítí „světa spojů“ a „světa počítačů“ 

K
om

unikuje se pom
ocí buněk (něco jako packety) o velikosti 53bytů (5 bytů tvoří hlavičku a 48 bytů jsou 

data). 
A
T
M
 nabízí: C

B
R
, V

B
R
, A

B
R
 (garantovaná m

in. přenosová rychlost), U
B
R
 

V
rstvový m

odel: 

A
T
M
 v
rs
tv
a

F
y
z
ic
k
á
 v
rs
tv
a

S
e
g
m
e
n
ta
tio
n
 re
a
s
s
e
m
b
ly
 s
u
b
la
y
e
r

C
o
n
v
e
rg
e
n
c
e
 s
u
b
la
y
e
r (c

o
m
m
o
n
 p
a
rt)

C
o
n
v
e
rg
e
n
c
e
 s
u
b
la
y
e
r (s

e
rv
ic
e
 s
p
e
c
ific

 p
a
rt)

A
A
L

 
P
odporuje Q

oS
 – Q

uality of S
ervice. A

T
M
 používá Č

eský T
elecom

 pro celorepublikovou páteřní síť. 

2
2
. a
 2
3
. N

a
k
re
s
le
te
 P
e
trih

o
 s
íť
 p
ro
 s
im

p
le
x
n
í p

ro
to
k
o
l s

to
p
 a
 w
a
it s

 k
la
d
n
ý
m
 a
 z
á
p
o
rn
ý
m
 

p
o
tv
rz
o
v
á
n
ím
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S
e
n
d
f

[T
im
e
o
u
t]

[Z
tra

ta
]

G
e
tf[E

rr]

T
o
H
o
s
t

[Z
tra

ta
]

G
e
tf

S
e
n
d
f

S
e
n
d
f

 

2
4
. V

y
p
o
č
tě
te
 p
o
tře

b
n
o
u
 m

in
im

á
ln
í v
e
lik

o
s
t o

k
é
n
k
a
 p
ro
 p
ře
n
o
s
 v
 s
íti, k

d
e
 L
=
3
6
0
0
0
k
m
, 

v
=
3
0
0
0
0
0
0
0
0
m
/s
, f=

1
0
M
b
/s
 a
 c
e
lk
o
v
á
 d
é
lk
a
 rá

m
c
e
 je
 5
1
2
 b
y
tů
 

T
 =
 l/v 

l - vzdalenost m
ezi uzly, v - rychlost prostredi 

W
 =
 (2*T

 +
 t) 

t =
 n/f 

n - pocet  prenesenych bitu, f - frekvence neboli 
rychlost prenosu v b/s+

; 

2
7
. P

o
p
iš
te
 p
ro
to
k
o
l H

D
L
C
, fo

rm
á
t rá

m
c
e
, v
y
s
v
ě
tle

te
 v
ý
z
n
a
m
 je

d
n
o
tliv

ý
c
h
 p
o
lo
ž
e
k
 v
 říd

íc
ím

 
p
o
li, p

řík
la
d
y
 říd

íc
íc
h
 p
řík

a
z
ů
 

P
rotokol linkové úrovně, bit. orientované, přenáší data. P

oužívá vkládání bitů (bit-stuffing). P
ři odesílání je 

autom
aticky za každých 5 jedniček vložena nula, při příjm

u je zase odebrána. 
T
ypy rám

ců: řídící, inform
ační, nečíslovaný (data) 

T
var rám

ce: 
8b 

16b 
16b 

 
16b 

8b 
začátek 

(01111110) 
adresa 

adresa 
data 

C
R
C
 

konec 
(01111110) 

2
8
. P

o
p
iš
te
 m

e
to
d
y
 n
á
h
o
d
n
é
h
o
 p
řís

tu
p
u
 

A
loha: B

ezdrátová síť na H
aw

ai. ostrovech. T
erm

inál vysílá kolizně do centrály, která nekolizně odpovídá. 
P
rostá A

loha: D
ata se pošlou kdykoliv je potřeba či chtějí (rám

ec se posílá). D
ochází ke kolizím

. P
oužitelné 

pokud síť není hodně využívána (pak ke kolizím
 dochází zřídka). V

yužitelnost kanálu je 18. P
říjem

ce 
zkontroluje zabezpečení a do doby 2T

 data potvrdí. 
S
ynch. A

loha: D
ata se m

ůžou začít vysílat jen v pravidelný čas. intervalech. M
enší pravděpodobnost kolize, 

vyšší využitelnost kanálu (36%
). 

C
S
M
A
: N

aslouchá zda někdo nevysílá, pokud ne tak začne vysílat sam
a. V

znikají zpoždění a kolize. 
N
alehájící (jakm

ile je linka volná začne vysílat), nenaléhající (zkusí svůj požadavek později), p-naléhající (s 
pravděpodobnosti p je naléhající) 
C
S
M
A
 C
D
: R

ozšíření C
S
M
A
. U

žívá se u E
thernetu. P

oslouchá co vysílá. P
okud je to jiné, došlo ke kolizi. 

D
á vědět všem

, že došlo ke kolizi a nastaví přenos – vysílá JA
M
 signál tak dlouho aby ho slyšeli všude. 

3
1
. V

y
s
v
ě
tle

te
 p
rin

c
ip
 m

e
to
d
y
 T
o
k
e
n
 R
in
g
 a
 p
o
p
iš
te
 s
íť
 ty

p
u
 IB

M
 T
o
k
e
n
 R
in
g
, z
e
jm

é
n
a
 ty

p
y
 

rá
m
c
ů
, o

d
s
ta
tu
 re

k
o
n
fig

u
ra
c
e
 k
ru
h
u
 a
 p
rin

c
ip
 p
rio

ritn
íc
h
 p
ře
n
o
s
ů
 

IE
E
E
 802.5. K

ruhová síť s přístupovou m
etodou předávání pověření (token passing). R

ychlosti 1M
b/s, 

4M
b/s, 16M

b/s. M
axim

álně 260 stanic. P
ro kódování je použit diferenciální M

anchester. Jedna stanice je 
vždy řídící – m

onitorovací. 

K
IV
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M
A
U
 – m

ultiple access unit 

M
A
U

M
A

U

MAU

MAU

S
D

E
D

T
M

M
o
n
ito
r u

n
it

0
=
d
a
ta

1
=
to
k
e
n

S
ta
rt

d
e
lim
ite
r

E
n
d

d
e
lim

ite
r 

T
oken: 

S
D

E
D

T
M

M
o
n
ito
r u

n
it

0
=
d
a
ta

1
=
to
k
e
n

S
ta
rt

d
e
lim
ite
r

E
n
d

d
e
lim

ite
r 

D
ata: 

S
D

E
D

T
D
a
ta

 
R
ekonfigurace kruhu: M

onitorovací stanice vysílá 1x za 7s packet „žiju“. P
okud stanice neslyší „žiju“, 

ustanoví se m
onitorovací stanicí. M

onitorovací stanice m
á pam

ěť 24bitů. 
D
va druhy stanic: D

A
S
 (dual attachem

ent station) a S
A
S
 (single attachem

ent station) 

3
7
. V

y
s
v
ě
tle

te
 a
lg
o
ritm

u
s
 S
o
u
rc
e
 R
o
u
tin

g
, p

o
u
ž
ív
a
n
ý
 v
 lo

k
á
ln
íc
h
 s
ítíc

h
 ty

p
u
 T
o
k
e
n
 R
in
g
 

K
aždý rám

ec si v sobě nese úplný itinerář – seznam
 uzlů kudy m

á projít. Itinerář sestavuje odesílající 
uzel…

source =
 zdroj. 

V
ýběr cesty: P

řed odesláním
 paketu vyšle do sítě průzkum

ný paket. P
růzkum

ný paket se šíří záplavově až 
dorazí k cíli. P

o dosažení cíle se paket vrací a nese v sobě údaj o cestě, kterou se k cíli dostal. 
Z
áplavové sm

ěrování není m
oc šetrné k přenosové kapacitě, ale najde skutečně nejlepší cestu. N

ení 
adaptivní. S

ource R
outing je technika využívaná na úrovni linkové vrstvy. 

4
0
. P

ro
to
k
o
l IP

, p
o
p
iš
te
 z
á
h
la
v
í a

 v
y
s
v
ě
tle

te
 je
d
n
o
tliv

é
 p
o
lo
ž
k
y
 

D
okáže fungovat nad jakým

koliv přenosovým
 m

echanizm
em

, který dokáže fyzicky přenášet data. 
P
rotokolům

 vyšších vrstev vytváří jednotné prostředí pro jejich fungování. 
P
rotokol nepřijím

á žádné koncepce adresování na úrovni nižších vrstev a zavádí vlastní (ryze abstraktní) 
adresy v rozsahu 32 bitů (tzv. IP

 adresy). 
IP
 adresa je dvousložková a obsahuje: 

S
íťová část 

A
dresa dílčí sítě 

R
elativní část 

R
elativní adresa uzlu v rám

ci sítě 

S
m
ěrování vychází prim

árně podle síťové části adresy a teprve v rám
ci cílové sítě podle relativní adresy 

uzlu. 
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4
1
. J
a
k
 s
e
 p
ře
v
á
d
í IP

 a
d
re
s
a
 n
a
 fy

z
ic
k
o
u
 a
d
re
s
u
 v
 s
ítíc

h
 ty

p
u
 T
C
P
/IP

 

P
om

ocí A
R
P
 (A

ddress R
esolution P

rotocol). 
P
očítač vyšle žádost A

R
P
 request s vyplněným

i položkam
i S

ender H
A
, S

ender IP
 a T

arget IP
 a vyšle ji jako 

rám
ec se všeobecnou adresou. 

P
očítač s IP

 odpovídající T
arget IP

 ji akceptuje a zform
uje odpověď

 A
R
P
 response tak, že vyplní T

arget H
A
 

svou fyzickou adresou, zam
ění položky T

arget…
 a S

ender…
 a vyšle tuto odpověď

 jako rám
ec s příslušnou 

individuální adresou. 
P
rvní P

C
 přijm

e tuto odpověď
 a zařadí si získané adresy do své lokální tabulky A

R
P
 cache.  

4
4
. F

u
n
k
c
e
 tra

n
s
p
o
rtn

í ú
ro
v
n
ě
 m

o
d
e
lu
 IS

O
/O
S
I 

Z
ajišťuje potřebné přizpůsobení. Z

ajišťuje kom
unikaci m

ezi koncovým
i účastníky. 

M
ůže m

ěnit nespolehlivý charakter přenosu na spolehlivý, m
éně spolehlivý na více spolehlivý a nespojovaný 

přenos na spojovaný. T
ransportní vrstva již rozlišuje jednotlivé entity v rám

ci každého uzlu (jednotlivé 
procesy, dém

ony, úlohy…
) 

4
5
. P

o
p
iš
te
 fu

n
k
c
i re

la
č
n
í ú

ro
v
n
ě
 v
 m

o
d
e
lu
 IS

O
/O
S
I 

Z
ajišťuje vedení relací. M

ůže zajišťovat synchronizaci, šifrování, podporu transakcí…
 

E
xistence této vrstvy je v IS

O
/O

S
I kritizována. V

 T
C
P
/IP

 zcela chybí. 

4
6
. P

o
p
iš
te
 fu

n
k
c
i p

re
z
e
n
ta
č
n
í ú

ro
v
n
ě
 v
 m

o
d
e
lu
 IS

O
/O
S
I 

P
rezentační vrstva m

á na starosti potřebné konverze, tak aby obě kom
unikující strany interpretovaly 

přenášená data stejně (např. u reálných čísel a textů). 
M
á na starosti převod přenášených dat z/do takového tvaru, v jakém

 je m
ožné je přenášet (např. 

zlinearizování vícerozm
ěrných polí). 

4
7
. A

p
lik

a
č
n
í v
rs
tv
a
, s

lu
ž
b
y
 C
A
S
E
 a
 S
A
S
E
 

P
ůvodní představa: B

ude obsahovat aplikace →
 problém

: aplikací je m
oc a všechny by m

usely být 
standardizovány. 
P
ozději: B

ude obsahovat pouze „jádro“ aplikací, které m
á sm

ysl standardizovat. 
 C
A
S
E
 

zajišťují služby, potřebné pro podporu aplikací různých typů 
S
A
S
E
 

realizují specifické služby, potřebné jen pro jeden konkrétní typ aplikací 

4
8
. C

o
 je
 to

 T
e
ln
e
t a

 S
S
H
 

P
rotokol T

elnet zprostředkuje m
ožnost přihlásit se ze vzdáleného počítače pro interaktivní práci na jiném

 
počítači. T

elnet používá T
C
P
 spojení tak, že pracuje na principu klient-server. T

ato služba je transparentní – 
uživateli se jeví jakoby pracoval přím

o na vzdáleném
 počítači. 

S
S
H
 je zabezpečený telnet. 

4
9
. h

ttp
 s
e
rv
e
ry
, c

o
 to

 je
 h
ttp

 (p
ro
to
k
o
l) 


